

## 践行初心使命 勇于担当作为

# 责任和使命

——社区志愿服务工作侧记

□ 闫沛颖

一夜之间,离石区全城静默。一张党员志愿者招募令,在社区群里发出。与此同时,市直工委、市城市管理局党组的动员通知也在工作群发出,作为一名共产党员,使命感和责任感不自觉地油然而生!

看着通知,看着身旁两个4岁的宝贝,也犹豫了……

我给老公打电话:“我想去做志愿者,这个时候,体现我身份的时候到了。”老公沉默片刻:“老婆,城市安稳,小家才能更幸福,保护好自己,我和孩子们在家里等你!”

又给爸爸妈妈打电话:“我想去做志愿者,这个从小长大的城市,忽然生病了,我觉得我必须做点什么。”爸爸顿了顿:“我也是个党员,你也长大了,你决定好了,我们支持你……孩子,一定做好防护,保护好自己!”

有了家人的支持,我再次拿起手机,拨通了我们社区工作人员的电话。按照电话约定,直奔志愿服务点。来到目的地,我的对点联系人贺宇婷带着我把志愿者的工作解说了一遍,所到之处,每个同志都在忙碌,都不停歇。气温下降了,他们的额头却都渗透着汗

珠,其中有位大姐无意抬头看到我胸前的党徽:“你是党员啊,谢谢你!”听到这句话,党徽的光亮让我瞬间温暖,党员的骄傲让我的责任感油然而生,但是谢谢两个字又让我倍感受之有愧。

时值中午,我看到了角落码齐的盒饭,贺宇婷介绍说:“那是咱们街道办送来的,但是现在顾不上吃,我们要和病毒赛跑,一会儿差不多了,我们轮流吃。”我说:“天冷,一会儿凉了吧。”可她笑着说:“没事儿,啥重要呢。”

到了晚上值班的点,贺宇婷温馨提醒我,让我记得穿上羽绒服。我厚实装备,来到点上。刚开始还没觉得怎么,但到了10点半左右的时候确实就感到冷,不止冷,还静得出奇,同时伴着淅淅沥沥的小雨,本应该喧闹的街道此刻显得如此寂寞,那种孤寂,不是被冻的,而是另一种无法言喻的嗦嗦感。

现场协调维持秩序,提醒群众保持距离;帮助不会手机预约的居民操作手机;分拣、分发部分物资;上门对社区所辖居住户发放通行证或者宣传有关政策以及需要注意的事项等等,几天下来,我对这些一线基层岗位,真的有了更深入的了解。



在核酸检测点现场维持秩序

在几天志愿服务的过程中,泪水不止一次地涌入我的眼帘,亲眼目睹抗疫一线同志们的每一份工作,亲身体会每一处细节背后所肩负的责任,他们很简单平淡的一句话把这份工作的伟大诠释到位。一次次的感动更加让我觉得自己身为党员,身为年轻的干部,做的太少!

此刻,用简单的图文,记录我的心情,只言片语,对奉献在抗疫战线的所有同志略表敬意!

## 闻汛而动 防汛有我

石楼县各乡镇、各部门全力应对强降雨

本报讯(记者 木二东 通讯员 霍爱兰) 10月2日,石楼境内普降大雨,部分地区迎来强降雨天气。10月2日18时至3日8时,该县15个降雨量监测站监测结果为26.6至68.6mm不等,导致多地出现房屋进水、街巷积水、道路损坏等灾情。当晚,在县委政府的统一指挥下,全县上下闻汛而动,顶风冒雨迅速投入到防汛抢险工作中。

县领导带领应急、减灾、水利、城管等部门负责人深入一线指导抢险救灾工作;各带班领导和一线指导,基层干部现场抢险;各乡镇、社区负责人和村干部深入各村各户及各重点地段冒雨排查、抢险救援、转移群众;全县多部门联合积极应对值守、巡视、处置险情等各项任务……

应急抢险救援队24小时保持应急状态,接到任务火速赶往险情点,分工合作,齐心协力奋战;各社区分头行动,对地质灾害重点区域、重点部位和在工地进行隐患排查,全力以赴及时消除安全隐患;公安交警部门针对低洼易涝地段等重点区域加强管控,安排专人值守,设置警示标志,提醒人员及车辆绕行,确保市民出行安全;受强降雨影响,部分道路覆盖了淤泥,住建部门组织环卫工人对路面进行清淤排水工作,确保道路畅通……

县应急管理局局长、减灾中心主任、公用事业中心主任带领机关全体人员分别坚守在东征大街和延安街东延工地,指挥救援,冒雨排险,把灾情降到最低;各社区第一书记带领工作人员安抚并转移受灾群众;为了加快排险,民宜供热公司调水泵参与救援……

雨情就是命令,防汛就是责任。面对严峻的防汛形势,各级领导、各相关部门和各乡镇社区不敢有丝毫懈怠,24小时值守、不间断巡查、及时上报水情雨情变化、排查隐患、抢险救灾,做到发现问题第一时间处置。在高度紧张的忙碌中,大家度过了一个不眠之夜,也确保了全县人民群众的生命财产安全。

截止10月3日早上8时,全县共转移75户167人,无人员伤亡。石楼县下一步将压紧压实防汛抢险救灾各项责任,密切监视水情、雨情变化,保证防汛物资、材料、设备、车辆准备充足,防汛抢险救灾队伍组织到位,全面筑牢安全防线,确保安全度汛。



应急抢险救援队人员在抢险救援

## 为抗疫人员带去一份温暖

石楼县委统战部多措并举助力疫情防控

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧) 疫情无情,爱心捐助暖人心。为配合落实全县疫情防控工作,充分发挥统一战线广大成员在疫情防控工作中的积极作用,近日,石楼县委统战部、县新联会、县知联会携手石楼福海厨工公司,将价值1万余元的爱心物资分别送至该县部分社区,为奋斗在一线的“战士们”带去一份温暖,为全县疫情防控工作献上一份力量。

“这三辆爱心物资运输车满载着桶面、矿泉水、面包等物资,准备送往奋战在防疫一线的工作人员,保障他们的生活需要,助力疫情防控工作。”石楼县委统战部相关负责人介绍,自疫情发生以来,在石楼县委县政府的坚强领导下,石楼县委统战部第一时间向各民营企业发出倡议,组织民营企业积极响应号召,积极履行社会责任,为抗击疫情提供援助。

当天下午,在各个社区疫情防控值守点,工作人员按照物资清单,逐一将各类生活物资送到抗疫一线的工作人员手中,用温暖筑牢防疫线,用实际行动表达了对疫情防控工作人员的敬意和支持,为社区防疫工作提供坚强的物资保障。



将爱心物资送往社区疫情防控值守点

“今天看见爱心企业送来的各类生活物资,很感动,接下来,我将继续做好自己的本职工作,一同守护我县平安。”抗疫一线工作者谢娟娟说。

石楼福海厨工总经理贺长福表示:“疫情当前,我们响应号召,积极行动,给我县城区各个社区捐助执勤值班的生活物资,这也是尽我们企业的一份责任,我们同心协力,共克时艰。”

此外,石楼县委统战部迅速行动,组织机关干部职工和统战成员成立了疫情防控志愿服务队,奔赴抗“疫”一线,展现责任担当。志愿者们分别来到东征广场、影剧院、沁园春广场、中医院等人流量比较大的核酸检测点,开展志愿服务。在核酸检测

点,核酸检测工作开始后,志愿者们分组行动,一组负责引导群众排队等候、协助维持现场秩序、提醒群众保持安全距离等;另一组协助群众进行扫码登记预约检测。志愿者们严格落实防疫要求,及时提醒群众戴好口罩,引导居民有序扫码排队,确保人员不扎堆、不聚集。对高龄老人和行动不便者积极帮助申请核酸检测健康码,开通免排队等候绿色通道服务,

并优先安排进行核酸采样。在维持现场秩序的过程中,志愿者们耐心解答群众的咨询问题,服务热情细致。

疫情当前,勠力同心,众志成城、共克时艰。石楼县委统战部持续主动服务全县疫情防控大局,充分发挥统一战线优势,为疫情防控提供人力、智力、物力支持,凝心聚力、坚定信心,守护好人民群众生命安全和身体健康,贡献统战智慧和力量。



在影剧院开展志愿服务